Psychologie

1) Welke tabel met 2 variabelen heeft 1 hoofdeffect en een interactie effect?
D

2) Intertemporele continuiteit is een vereiste voor conditionering maar experimenteel werd 1
uitzondering vastgesteld. Welke?

A. Secundaire bekrachtiging

B. Angstreactie

C. Prikkelgeneralisatie

D. voedings
3) Onderzoek naar al dan niet lezen en tekenen van een erecode. Hieronder is een tabel
waarbij we zien naar het aantal ‘juiste antwoorden’ gevonden naar onderzoek hiervan
waarbij I-IV staan voor:

1] v
I 8 8
I 10 13

A erecode, geen erecode, versnippering, controle conditie

B geen erecode, wel erecode, versnippering, controle conditie
C niet versnipper, versnipper, erecode, geen erecode

D versnipper, niet versnipper, geen erecode, erecode

4) Punten uitdelen aan mensen: een tabel zoals in ons cursus staat

de meest faire verdeling
grootste gezamenlijk voordeel
de meest rechtse

de meest linkse

apow

5) Griet op de beeck herinnert zich na 20 jaar dat ze verkracht is. Wat is fout?
A. De latere studies v Freud zouden dit in vraag stellen

B. Loftus gelooft haar niet

C. Miller

D. Een vrouw die werkte met 120 verkrachtte vrouwen geloofde haar

6) Een vader neemt elke keer als een jongetje iets fout doet, een snoepje uit de snoepdoos,
dit is:

A. continue positieve straf

B continue negatieve straf
C. intermittente positieve straf
D intermittente negatieve straf

7) Wie heeft een Nobelprijs voor zijn psychologisch onderzoek gewonnen?
A. Skinner
B. Kahneman — nobelprijs voor economie maar gebaseerd op zijn psychologisch
werk
C. Pavlov



D. Loftus

8) Stel dat je voor dit examen 10 vragen juist beantwoordt. Voor 10 vragen twijfel je tussen 2
alternatieven waartussen het juiste antwoord zich bevindt. Voor 10 andere vragen gok je
tussen 2 alternatieven waartussen het juiste antwoord zich niet bevindt. De overige 10
vragen gok je tussen 3 alternatieven waartussen het juiste antwoord zich bevindt. Welke
score op gok je te behalen op 407?

A.10

B. 11,11

C.

D.

9) Warrington & Shallice onderzochten 1 patient met een semantisch stoornis, met welk
concept zou deze persoon het moeilijk hebben.

A. een kat

B. Palmboom

C. Auto

D. Gitaar

10) Welk van de volgende heeft de laagste correlatie (negatief is kleiner dan nul)?

A. Het aantal bezoeken aan de alma en hoe rijk je ouders zijn

B. schedelinhoud en slimheid

C. IQ en examenresultaten

D. de verkoop van de CD’s van jazzmuzikanten en hoe vaak ze op de radio worden
afgespeeld

11) Welk geheugen gebruik je niet om te weten wat je vanochtend gegeten hebt?
A. Impliciet

B. Expliciet
C. Declaratief
D. Episodisch
12) Experiment van zajonc over sociale facilitatie. waarvoor staan |, 11, 11l en lll|
1] [

I 33... 28...

I 11... 16...
a. Vetersbinden (l), Experimenteel pak aandoen (Il), met toekijkend publiek (ll1), alleen
(1
b. Experimenteel pak aandoen (l), vetersbinden (ll), met toekijkend publiek (lll),
alleen (lllN)
C. Vetersbinden (1), Experimenteel pak aandoen (ll), alleen (l11), met toekijkend publiek
(1
d. Experimenteel pak aandoen (), veters binden (II), alleen (lll), met toekijkend publiek

i

13) Door “cross-race bias” hebben personen het moeilijk om personen van een ander ras te
herkennen maar hoe veel moeilijker exact?

a. Anderhalf keer meer kans op correcte identificatie bij zelfde ras en anderhalf
keer meer kans op foutieve identificatie bij ander ras
b. vijf keer meer kans op correcte identificatie bij zelfde ras en anderhalf keer meer kans

op foutieve identificatie bij ander ras




C. Anderhalf keer meer kans op correcte identificatie bij zelfde ras en vijf keer meer kans
op foutieve identificatie bij ander ras

d. vijf keer meer kans op correcte identificatie bij zelfde ras en vijf keer meer kans op
foutieve identificatie bij ander ras

14) een persoonlijkheids test heeft een betrouwbaarheid van 80%. Vanaf welke correlatie
wordt het verdacht?

a. 20%
b. 74%
c. 80%
d 56%

15) In een “skinner box” zijn er altijd 4 basis elementen maar welke is onmisbaar voor het
meten als een rat operationeel geconditioneerd wordt.

vloer die schokken kan geven

voedingsbakje

responshendel

lamp die af en aan gezet kan worden en geluids mechanisme

aooo

16) Als in 1 van de experimenten rond hulpvaardigheid na een bepaalde periode 60% had
gereageerd in de alleen situatie. hoeveel % zou de hypothetische 3 persoon conditie dan

gereageerd hebben na dezelfde tijd.

— Fout, de vraag was: Hoe groot is de kans dat 3 onafhankelijke proefpersonen alle drie
reageren. Het antwoord is dan B (0.6*0.6*0.6)

a. 6,4%
b. 21,6%
c. 60%
d. 93,6%

17) In 3 van deze experimenten werd schokkend gedrag door de meerderheid vastgesteld,
bij welke slecht door de minderheid?

a. milgram — 62,5%
b. electrische schokken laten toedienen — 32/34

cC. valse herinneringen laten inplanten, over het verloren lopen als kind in de
supermarkt (slechts 25%)

d. Vrouw in nood helpen — 11/15

18) In 3 van deze experimenten werden vrienden of groepsgevoel gebruikt. In 1 niet.
Welke?

a. vrouw die om hulp riep — met een vriend

b. herinnering botsende auto’s

C. punten verdelen over in-en out-groep

d. experiment waarbij ze matrices moesten oplossen en iemand zei na 1 min dat die
klaar was

19: Welke van deze voorbeelden komt niet overeen met de klassiek definitie van een
prisoner dilemma

A....

B....

C....

D beide bekennen (5 jaar), beide niet bekennen (5 jaar), niet bekennen en wel
bekennen (0 en 10 jaar)



20) Grafiek van darley experiment

het rookexperiment
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21) bij 2 van de beloningsschema merkten men een cumulatief strikt stijgend verloop en bij
de andere 2 een piek als de beloning in de buurt kwam. bij welke 2 was het verloop strikt

stijgend?

a. vast ratio en vast interval

b. vast ratio en variabel interval

C. variabel ratio en vast interval

d. variabel ratio en variabel interval

22) Het Bad apple effect noem ik wanneer er tijdens een experiment waar men de kans heeft
om vals te spelen, er iemand vraagt “mogen we dan valsspelen?”

Orden het gerapporteerde aantal matrices van laag naar hoog

Bad - apple effect - controleconditie - Versnipperconditie

Controleconditie - Versnipperconditie - Bad - apple effect

Versnipperconditie - Bad - apple effect - controle conditie

Controle conditie - Bad - apple effect - Versnipperconditie

cow»

23) Waar is er GEEN sprake van informatieve beinvloeding?
¢ De Ash experimenten over het beoordelen van lijnstukken = normatieve
e De studie van Nolan et. al over energiebesparing = informatieve
e Autokinese experiment = informatieve
e Psychogene groepziektes, bv. Coca Cola crisis



24) in een experiment moesten proefpersonen voorspellen of een rood of groen licht zou
aangaan. Welk van volgende antwoord strategien zou het meeste juiste antwoorden
opleveren

a. 80% rood en 20% groen

b 50% rood en 50% groen

C.

d 20% rood en 80% groen denk niet dat dit een optie was?

25) Welke stelling is correct?

a. Bij klein verschil in kans, kiezen voor de grootste winst en bij verzekeringen
zijn mensen risicowerend

b. Bij klein verschil in kans, kiezen voor de meest waarschijnlijke winst en bij
verzekeringen zijn mensen risicowerend

C. Bij klein verschil in kans, kiezen voor de meest waarschijnlijke winst en bij
verzekeringen zijn mensen risicozoekend

d. Bij klein verschil in kans, kiezen voor de grootste winst en bij verzekeringen zijn

mensen risicozoekend

26) de weber fractie van geluid is 0.15 en die van licht is 0.01. Wat betekent dit?

a. lichtintensiteit is gevoeliger dan geluidsintensiteit en er is net een verschil
tussen 30W en 30,3 watt

b. lichtintensiteit is gevoeliger dan geluidsintensiteit en er net een verschil tussen
30Watt en 31Watt

C. geluidsintensiteit is gevoeliger dan lichtintensiteit en er net een verchil tussen 30Watt
en 30,3 Watt

d. geluidsintensiteit is gevoeliger dan lichtintensiteit en er is net een verschil tussen

30watt en 31 watt

27) Bij framing in termen van overleving zijn ... — ik dacht onderschat ?

a. mensen risico werend en kleine kansen worden vaak overschat
b. mensen risico zoekend en kleine kansen worden vaak onderschat
C. mensen risico werend en kleine kansen worden vaak overschat

d mensen risico zoekend en kleine kansen worden vaak onderschat

28) Apopo ratten worden aangeleerd om hun hoofd 5 seconden in een gat te steken. dit werd
aangeleerd via?

a. shaping en discriminatieve prikkel
b. shaping en ...

C. chaining en discriminatieve prikkel

d. chaining en ......

29) Met welk experiment kun je de mening van Huub oosterlink (zelf ex priester) en ...
(schrijfster) het best verklaren?

a. fidel castro exp...
b.
C. experiment over verschillende camera hoeken (actor-observator)

30) Welk experiment heeft te maken met gebrek aan consensusinformatie?
A. Nisbett en P.: samaritaanverhaal

B. Brainstormsessie

C. experiment over attributie bij indiers en amerikanen



31) Verankering komt niet alleen voor in H8. Ook in een ander experiment konden de
gevolgen van verankering genoteerd worden. In welk experiment?

a. strand en onder water ...

b. auto’s: herinnering, soorten werkwoorden ? ...
cC. experiment van Loftus over pijnstillers

d.

32) nabeeld: meerderheid vs minderheid

a. meerderheid beinvloedt nabeeld, minderheid beinvlioedt nabeeld, maar enkel als het
aanwezig is

b. meerderheid beinvloedt nabeeld niet, minderheid beinvloedt nabeeld, maar enkel als
het aanwezig is

C. meerderheid beinvlioedt nabeeld, minderheid beinvioedt nabeeld, ook als het afwezig
is

d. meerderheid beinvloedt nabeeld niet, minderheid beinvioedt nabeeld, ook als
het afwezig is

33)Experiment van Sperling + grafiek gegeven.
X= tijdsduur Y= aantal correcte letters

100

08 =

% of letters correctly reported

| | I l I l I I I 1 J
100 300 500 700 900 1100

Delay of bar marker (msec)

A. x-as: aantal tijd tussen tonen van letters en aanbieden marker en y-as: procent
aantal correcte antwoorden — want x-as= onafh variabele en y-as afh — aantal
correcte antwoorden hangt af van de tijd dat de letters worden aangeboden

B.x-as: aantal tijd ertussen en y-as: aangeboden letters — kan niet, beide onafh variabelen
C. x-as: aangeboden letters en y-as: aantal tijd ertussen — kan ook niet, zelfde als ¢

D. x-as: aantal correcte antwoorden en y-as: aantal tijd ertussen



34) vraag over geluk experimenten en individualistische samenlevingen

A.positieve emoties wegen zwaarder door in collectivistische landen en negatieve meer in
individualistische(=zelfexpressie) landen

B ik dacht hier: negatieve emoties het meeste invlioed in individualistische landen en
positieve in landen met zelfexpressie

C. positieve en negatieve emoties hebben een sterkere invloed in individualistische landen.
D...

35)grafieken: zeggen welke laatste was
rijke oordelaar en rijke oplosser
arme oplosser en arme oordelaar
arme oplosser en rijke oordelaar
rijke oplosser en arme oordelaar

apow

36) Ik vond in een handboek vier voorbeelden over sociale activatie maar welke van de 4 is
geen goed voorbeeld omdat er een slechte controleconditie is ?

eten kippen meer alleen of samen

Usain bolt loopt sneller tijdens wedstrijd dan als hij traint

mieren die in sociale conditie sneller beginnen werken dan in alleen situatie

een rat ejaculeert sneller als er een ander parend koppel in de kooi aanwezig is

OCOow>

37)Welk statement is fout?

a. de 4 wetenschapper met meeste vervalste papers zijn dokters

b. mannen vervalsen meer dan vrouwen (procentueel gezien)

C. de helft van de pharmaceutische studies kon niet gereproduceerd worden
d. de helft van de economische studies kon niet gereproduceerd worden

38) Welke stelling klopt?

a. tussen 2000 en 2010 is het aantal teruggetrokken papers verdubbeld en hiervan kan
Y5 worden toegerekend aan fraude

b. tussen 2000 en 2010 is het aantal teruggetrokken papers verdubbeld en hiervan kan
% worden toegerekend aan fraude

C. tussen 2000 en 2010 is het aantal teruggetrokken papers vertienvoudigd en hiervan
kan Y3 worden toegerekend aan fraude

d. tussen 2000 en 2010 is het aantal teruggetrokken papers vertienvoudigd en

hiervan kan 2/3 worden toegerekend aan fraude

39) Vraag over variant op allais paradox — antw: eerst geel, dan rood
Geel Rood Zwart
Geel 100 O 0

Rood O 100 0O

Geel Rood Zwart
Geel 100 0 100

Rood O 100 100



40)1.Waarom hun beste vriend zijn studiekeuze koos ?
2. Waarom ze die studierichting kozen ?
3. Waarom ze hun lief gekozen hadden ?
4 Waarom ze hun lief aardig vonden ?
Bij welke zijn er significant meer situationele
vraag1 — D
vraag 2
vraag 3
vraag 4

aoow



